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üjabb 
Isikerek.

Három héttel ezelőtt, újabb ha
tárkőhöz értünk el abban a hatal
mas küzdelemben, amelyet első 
Állami Tervünk teljesítéséért és 
túlszárnyalásáért vívunk. A má
sodik évnegyedet is sikerrel zár
tuk és ma már mindenütt, az 
üzemekben, a gyárakban, az iro
dákban és a mezőkön, az eddigi
nél is fokozottabb munkalendü
lettel dolgoznak, hogy teljesítsék 
a harmadik évnegyed feladatait.

A jó gazda is a gazdasági év 
végén számot vet elvégzett mun
kájáról, mérlegeli az elért ered
ményeket, tervet készít, hogy mi
ként valósíthatja meg az uj fel
adatokat és felszámolhatja a ne
hézségeket. így tesz a dolgozók 
állama is, amikor a széles néptö
megek elé tárja annak a hatal
mas munkának eredményeit, me
lyeknek elérésében az összes dol
gozóknak részük van.

Ha visszatekintünk a második 
negyedév eredményeire, örömmel 
és büszkeséggel állapíthatjuk 
meg, hogy az előirányzott terme
lési tervet 7.4 százalékkal túlszár
nyalták, A második negyedév fel
adatai nagyobbak voltak az első 
évnegyed feladatainál — állapítja 
móg a minisztertanács közlemé
nye — a 7.4 százalékos túlszár
nyalás tulajdonképpen nagyobb 
teljesítményt jelent az előző év
negyedhez képest.

A munkásosztály párt jának irá
nyításával és vezetésével, a szak
szervezetek mozgósították a mun
kásokat és technikusokat, akik
nek munkalendülete újításokban, 
a munkamódszerek tökéletesítésé
ben és észszerüsitésében és nor
madöntésekben, különösen pedig 
a szocialista munkaversenyeknek 
magasabb színvonalra emelésében 
nyilvánult meg. A Szovjetunió 
értékes nyersanyag, gép- és gyári 
felszerelés támogatása megterem
tette azokat a feltételeket, ame
lyeknek segítségével nagyrészben 
lekiizdliettük a műszaki nehézsé
geket. A szocialista munkaver
senyek eredményeként számos 
üzemben már befejezték az Álla
mi Terv előirányzatait és egyes 
munkacsoportok már 1950-re ter
melnek. A pctrillai „Panker An- 
na“ tárnában dolgozó Papp Lajos 
csoportja, a bákói „.Vörös Zászló" 
papírgyár szivarkapapir osztályá
nak 8. számú gépje mellett dol
gozó csoport, a temesvári vasúti 
főműhelyek II. osztályának dol
gozói már befejezték az 1919. évre 
előirányzatot és a jövő évre dol
goznak. Ezek a csoportok, vala
mint még számos munkáscsoport, 
példát adott az ország dolgozói
nak, hogy leküzdve a nehézsége
ket, a munka észszerű megszer
vezésével, a holtidő csökkentésé
vel és a fegyelem megszilárdítá
sával jelentős termelési eredmé
nyeket lehet elérni.

Az elmúlt évnegyedben a leg
több iparágban a technika fej
lesztése terén komoly sikereket 
értek cl. így például, országunk
ban első esetben golyéiscsapágyak 
részére megfelelő minőségű acélt 
öntöttek. A kőolajiparban is szá
mos sikert ériek el.

TIa összehasonlítjuk a második 
évnegyedben eléri termelési ered
ményi kot az első negyedév ered
ményeivel, megállapíthat juk, hogy 
számos iparágban, amelyekben nz 
első negyedévben nem teljes!(et
ték nz clőlrányzriot, ebben a ne
gyedévben sikerült teljesíteni, sőt 
túlszárnyalni azt. A Icgjelentő.

VI. ÉVFOLYAM, 173. SZÁM.
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Felépítik az arszág karszerö grafikai
BUKAREST (Agerpress) — Országszerte, julius 24-én, vasár

nap megkezdődött a falusi szövetkezetek vezetőségeinek megvá
lasztása.

A szövetkezeti választások alkalmával a dolgozó földművest 
szövetkezeti tagok elfogadták a fogyasztási szövetkezetek uj

Ipari kSzpontláf a „Scantela-Házat**
alapszabályzatát. Mindenütt igen nagy számban vettek részt a 
szegény- és középföldmüvesek a szövetkezeti választásokon. A 
szövetkezetek vezetőségeibe azokat a szegény, és közepiöldmüvese- 
ket választották be, akik becsületesek és dolgos emberek.

H&vom élüsem ssocialhla versenyfelhívást intéseit 
tmgnsxíns 23 tiszteletére

A câmpinai „Schela Petrőli- borának megeró’sí főséért, amely- vény értelmében, megalakult a 
feră", a fővárosi „Vulcan", vala- nek élén a nagy és hatalmas villamosítás és etektrotechnikai 
mint a brassói „Vörös Partizán" Szovjetunió áll. Éljen a Szovjet- ipar minisztériuma 
élüzemek munkásai felhívást in- unió, a népek felszabadítója és a elektromosenergiaügyi 
téztek az ország Összes gyárai
nak, üzemeinek, bányáinak, mun
katelepeinek, állami gazdaságai
nak 
hoz, 
hoz, 
hez.

A 
lyozzák, hogy a tervév második 
negyedének eredményeiről kiadott 
minisztertanácsi közleményt a dol
gozók lelkesedéssel fogadták. Az 
elért eredmények arra 'ösztönöz
nek, hogy sokszorozzák meg erő
feszítéseiket a termelés terén és 
hazánk felvlrágozására újabb si
kereket érjenek él.

A felhívás közli, hogy közeledik 
augusztus 23-ika, hazánk minden 
dolgozójának büszke és megbe
csült napja. Ez a nap jelenti fel- vetkező határozatot hozta a „Scan- 
szabadutásunkat a német fasiszta 
imperiálizmus igájából, a Sztálin 
generalisszimusz által vezetett 
szovjet hadsereg hősi hiarca révén.

A történelmi évforduló méltó 
megünneplésére, a három Vörös 
Zászlóval' kitünteti űztem munká
sai kötelezettséget vállalnak, hogv 
az előirányzott termelési tervet- 
augusztusban, a szocialista munka
versenyek lendületének fokozásá
val 8 nappal előbb, vagyis augusz
tus 23-ára befejezik. Felszólítják 
az összes dolgozókat, hogy köves
sék példájukat és tegyenek tanú
bizonyságot ugyanarról a hazafias 
szellemről. •

— Fogadjuk augusztus 23-ika 
ünnepét ?li és nayszerű termelési 
sikerekkel! Előre a Román Mun
káspárt vezetésével, drága hazánk
ban a béke és a szocializmus tá-

és gépállomásainak munkásai- 
munkásnőihez, technikusai- 
mémökeihez és tisztviselői-

versenyfelhívásban, ha.ngsu-

nemzeti függetlenség védőpajzsa! rium. 
Éljen drága hazánk, a Román 
Népköztársaság — szói á határo
zat.

VILLAMOSENERGIAÜGYI 
MINISZTÉRIUMOT 
léte sítettek .

A Hivatalos Közlöny szombati 
Számában megjelent rendelettör-

termelést, ennek szállítását & el
osztását, valamint a villamossági 
gép- és anyagtermelést. Azt újon
nan létesített minisztérium fel
adata helyesen és ésszerűen fél- 

• A létesített új minisztérium, a használni a nemzetgazdaság fejlő
kormány irányelvei alapján mű- désének érékéiben, a meglevő és 
ködik, az Állami Terv keretén 0 jövőben építendő vlllamosüzeme- 
belül. két és elosztó hálózatát.. Feladata

! elektromosenergiaügyi mi-< továbbá az uj epítkezesek és a 
risztóriirm az egész Román Nép- vülanytélepék fejlesztesere irá~ 
köztársaság területén megszervezi nyúló munkák vezetese. 
és irányítja a villamosenergia ■ ■ y*  , .

röviden, 
miniszté-

A RMP Központi Vezetősége Politikai 
Irodáiénak határozata a „Ssénteia Ház“ 

építésével kapcsolatban

sebb ilyen eredmény a mezőgaz
dasági gepek és» szerszámok gyár
tásában tapasztalható. Az első 
évnegyedben ugyanis a mezőgaz
dasági gépek és .szerszámok gyár
tásában csak 95 százalékban tel
jesítették az előirányzatot, a má
sodik negyedévben már 20.5 szá
zalékban túlszárnyalták azt. Az 
elektromos-energia termelésben is 
teljesítették az előirányzott ter
melési tervet az elmúlt évnegyed
hez viszonyítva, amikor csak 98 
százalékos eredményt ériek el.

A mezőgazdaság terén is siker
rel könyvelhetjük <1 a tavaszi 
mező ga zd a sá g 1 műnk á I a tok tervé
nek 3.3 százalékos túlszárnyalását. 
A gép. és traktorállomások, tinic
hele hathatós negitséget nyújtot
tak a szegény- és középfötdműve- 
sebnek, 18 százalékkal túlszár
nyalták a termelési tervet. Saj- 
nai az állattenyésztés torén míg 
hiányok mutatkoznak, amelyek
nek oka a marhavész volt. Az el

A napokban; a RMP Központi Ve
zetőségének Politikai Irodája a kö- 

i teia Ház“ grafikai ipari központ 
i építésével kapcsolatban:
’ Megállapítást nyert az, hogy or- 
: szagunk grafikai ipari üzemei nem 
1 elegendők és régi felszerelésük van, 
1 ezért nem elégségesek a népi törne- 
' gek növekvő művelődési és tanulási 
’ igényeinek kielégítésére:

abból a célból, hogy al munkásosz
tály, a dolgozó földmüvesség és az 
összes dolgozók rendelkezésére bo- 

. csáthassák a pártsajtót, növelve a 
Scanteia és a Román Munkáspárt 
kiadványainak példányszámát;

> abból a célból, hogy a dolgozók 
rendelkezésére bocsáthassák a szük-

; séges tudományos és technikai fór- 
' rásmunkákat, hogy tevőlegesen
• résztvehessenek a szocializmus épí-
• tésének hatalmas munkájából orszá- 
. gunkban;

ső évnegyed eredményeit kiérté
kelő minisztertanácsi közlemény 
ovi,- rámutatott arra, lmgy ,.az 
állattenyésztés terén a marhavész 
megelőzésére és leküzdésére foko
zódott az állatcgszségügyi szer
vek tevékenysége'1. Az eredmény 
niég nem kielégítő, tehát szükség 
van egy országos jellegű kam
pányra, amely végetvet majd a 
p :i.«zt i tó marha vészn c k.

A minisztertanács közleménye 
megállapítja, hogy a beruházási 
munkák értéke az első évnegyed
del szemben, majdnem háromszor 
nagyobbak voltul;, a tervet mégis 
mindössze csak fiS.5 száza Jókban 
hajtották végre. A beruházások 
!■ Ijesltésének üteme nem kíeléiri- 
tő, mert az építésügyi miniszteri, 
unt még mindig nem tudta kenő
képpen megszervezni a helyszí
nen az építkezési munkálatokat. 
Ezeknek a hiányosságoknak kikü. 
szöböléséro nz építésügyi minisz
tériumnak a következő óvuegye-

dekben meg kell tennie a szüksé
ges intézkedéseket.

A pénzügyminisztérium szervei 
eredményes munkát végeztek az 
elmúlt negyedévben, mert a költ
ségvetési jövedelmek előirányza
tát 13 százalékkal tnlszárnyalták, 
a kiadásoknál pedig 8.2 százalé
kos megtakarítást értek el. Az 
egészséges pénzügyi politikát iga
zolja az a tény is. hogy a hitel 
tervet a második évnegyedben ki
elégítő feltételek között teljesítet
ték.

Társadalmi és művelődési téren 
n Román .Munkáspárt politikai 
Irodáiénak határozata nyomán a 
kormány felfüggesztette nz al
kalmazottak el őlcgtnrt ozásai imk 
és egyeli adósságainak kifizetését. 
Ez. az. intézkedés megkönnyítette 
a munkások és hivatalnokok 
helyzetét.

A minisztertanács közleménye 
mcgállapJíja hogy az elért

abból a célból, hogy felsőfokú 
technikai és politikai felkészültségű 
kádereket neveljünk a Pártnak és 
az államnak;

a Román Munkáspárt Központi 
Vezetőségének Politikai Irodája el
határozta, a Scanteia Háznak, mo
dern grafikai ipari központnak léte
sítését.

Ezeknek a feladatoknak megva
lósítására a RMP Központi Vezető
ségének Politikai Irodája szükséges
nek tartja valamennyi párttag moz
gósítását, felhívja a munkásosztályt 
és az ország művelődést és haladást 
szerető lakosságát, hogy vegyenek 
részt a Scanteia Ház építési munká
lataiban.

Egy ilyen központ felállítása úgy 
vált lehetségessé, hogy a Szovjetunió 
ezalkalommal is testvéri segítséget 
nyújtott, rendelkezésünkre bocsátva 
a legmodernebb grafikai ipari be
rendezéseket. Ez a segítség újabb

bizonyítéka annak a gondosságnak, 
amelyet a szovjet kormány és sze
mélyesen Sztálin elvtárs népünk 
kulturigényei iránt tanúsít.

A Scânteia Ház grafikai ipari köz-i 
pont létesítése lehetővé teszi a Scân
teia példányszámának emelését, a 
pártkiadványok szélesebb körben 
való terjesztését, az iskolakönyvek 
szükséges mennyiségben való ki
adását, amelyek igy eljuthatnak az 
ország legtávolabbi részeibe, az ifjú
ság az iskolák és az egyetemek, a 
technikusok és a széles dolgozó tö
megek részére 
szaki munkák

A Scânteia 
kében a RMP 
nek Politikai 
hogy a RMP
Politikai Irodájának tagjaiból, vala
mint a Párt élenjáró aktivistáiból 
egy pártbizottságot alakítanak. A 
bizottság elnöke Gheorghe Gheor- 
gihu-Dej elvtárs lesz.

nélkülözhetetlen mü- 
kiadását.
Ház felépítése érde- 
Központi Vezetőségé- 
Irodája elhatározta, 

Központi Vezetősége

eredmények mellett hiányosságok 
is mutatkoznak, amelyeknek fel
számolására törekednek a dolgo
zók a következő negyedévekben.

Az üzemek és gyárak, az irodák 
és a mezők dolgozóinak erőfeszí
tése meghozta az, eredményt, mert 
a második negyedévet is sikerrel 
teljesítettük, sőt 7.1 százalékkal 
túlszárnyaltuk nz előirányzott 
termelési tervet. Az ország dolgo
zó népe nem tűnődik cl ezen a si
keren. hanem ltjait erőiéi és 
munkalendiilettcl dolgozik a har
madik negyedév előirányzatainak 
feljesité.' éért. mert tudatában van 
annak, hogy az. Állami Trrvnrk 
..<eljí’s!(é>.é(öl és tiilszárnrnlásá- 
tól nagymértékben függ nz. - 
amint Gheorghe GhcorghlnDoJ 
mondotta -. hogy egy órával ha
marabb teremtsük meg a gazda, 
sági feltételeket a Román Xép- 
köz.társas;ágnak átváltnzfstá'ára a 
győzelmes szoeiállznnis országá
vá", gy.— d.—



PETŐFI ÚTJA A SZOVJETUNIÓBAN
PETŐFI1 Sán^3rról 1948 január 
_______ I hó 14-én a követke
zőket irta Nikaloj Kokin, a szov
jet hadsereg őrnagya, egy szovjet 
újságban:

„A szovjet nép nagy szeretettel 
tanulmányozza e kivételesen nagy 
ember életét és költői hagyatékát 
A szovjet haza embereinek kedves 
Petőfi Sándor és közel áll szi
vünkhöz azért, mert 100 évvel ez
előtt amikor a dolgozó ember 
sorsa a rabság és elnyomatás volt 
és a hozzá hasonló lángoló forra
dalmárok csak elszigetelten je
lentkeztek, Petőfi bátran és szi
lárdan kiállt az elnyomás ellen... 
Petőfit tisztelik és szeretik a szov
jet emberek, mert életét a dolgozó 

♦nép ügyének szentelte és az or
szága fölszabaditásáért folytatott 
harcban esett el."

A szovjet nép valóban osztatlan 
lelkesedéssel ünnepelte 1948-ban 
Petőfi Sándor születésének 125. év
fordulóját éa ugyanoly szeretettel 
vesz részt most azokban az ünnep
ségekben, melyeket a magyar nép 
Petőfi halálának századik évfor
dulója alkalmával országszerte 
rendez.

Bár Petőfi alkotásai csak a 
szovjet rendszer idején válhattak 
tömegesen az orosz és más szov
jet népek közkincseivé, azok a for
radalom előtti orosz irodalom előtt 
sem voltak ismeretlenek. A Szent- 
pétervárott 1882-ben megjelent'„Vj 
lágirodalom története" cimü mű 
negyedik kötetében már találkoz
hatunk Petőfi néhány versével, 
ugyancsak M. O. Csjumina „Köl
temények" cimü gyűjteményében 
(Szentpétervár, 1897).

Nikoláj Novics orosz költő és 
irodalomkutató 1897-ben „Magyar 
költők" cim alatt kiadott takaros 
antológiájában nem kevesebb, 
mint 35 verssel szerepelteti Pető
fit Jellemző az orosz kritikusnak 
Petőfi költészetéhez való viszo
nyára az a tény, hogy a százolda
las füzeiben közel ötven oldalt 
szentel Petőfi verseinek. Meg kell 
jegyeznünk, hogy a cári kormány
zat feltételei között e verseket ki
zárólag a lírai sorozatból válo
gathatta Novics, mert hiszen Pe
tőfi forradalmi, lángoló szabad
ságharcos . költészetének ismerte
téséről orosz viszonylatokban ak
kor szó sem lehetett Novics a 
könyvben többek között a követ- • 
kező értékelését adja Petőfinek:

„Petőfi az egyetlen magyar köl
tő. aki anrópai ismeretségre tett 
szert, bárha ama lirai lángeszék 
közé tartozik, akik mérhetetlenül 
sokat veszítenek a fordításban. 
Petőfi minden izében nemzeti, 
minden izében sajátos eredeti és 
őszinte."

N. LUNACSARSZKl ' ö^Bzocia* 
___________________  lista szov
jet köztársaság felejthetetlen em
lékű, első közoktatásügyi minisz
tere (maga is iró és költő) volt 
az első, aki — ha nem is kimerí
tően — de részletesebben ismer
tette meg Petőfit az orosz olvasó
val. 1925-bon jelentette meg saját 
fordításában Potőfi Sándor válo
gatott verseit és tanulmánynak 
beillő előszavában a következő 
sorokat irja:

.Petőfi Sándor az egész európai 
költószot egyik legmarkánsabb 
alakja. Meghalt, mint a mi Ler- 
montovnnk. 27 éves korában ón a 
gazdag magyar irodalomban azt a 

VILÁGOSSÁG

szerepet játssza, amilyet nálunk
Puskin játszott. Kétségtelen, hogy
a magyar irodalom élén jár...
Petőfit származását illetőleg nem
a nemesi Puskinnal és Lermon-
towal, hanem a népisorból szár- Erőteljes antihurzsoá helyet fog- kora négy legnagyobb európai

31 szeledről
Jani otthon töltötte szabadságát, A gyári gép 

mellől hazament a kis kalotaszegi faluba. Nap
közben öreg apjának segített dolgozni a mezőn, 
este a domb oldalán épült ház tornácán ültek és 
beszélgettek. Az öregnek sok kérdése akadt. Jani, 
aki az üzemben nőtt fél, sok könyvet olvasott és 
válaszolni tudott apja kérdéseire.

Egyik este a ház mögötti fa alá a fűbe heve-

gőbe, hogy majd kilométerekkel arrébb földhöz 
vágják őket.

—• Ha a homokos sivatagok fölött keletkezett 
a légörvény, akkor felkapja a homokot s nagyobb 
távolságra újra leejti. Egész homokhegyeket ké
pes elhordani. Hyen forgószelek Amerikában, Ja
pánban, a Fülőp-szigetek vidékein és a Csendes
óceán partjain keletkeznek. Hatalmas erejük van. 

redtek le. Az öreg, ahogy hanyatfelcüdt, a faleve-. Szemtanuk mondják, hogy néhány evvel ezelőtt a 
lek között ki-ki bukkanó csillagos eget nézte. Az
tán a levélek játéka kapta meg figyelmét. A szél 
mozgatta a leveleket. Az öreg azon'töprengett, 
hogy mitől keletkezik a szél.

— Vájjon attól-e — gondolkozott magában — 
amit a faluban hisznek az emberek? Ott azt beszé
lik, hogy a szélet a Vlegyászán fészkelő, sárkány 
idézi elő. Amikor a sárkány haragszik, nagyokat 
fúj dühében, attól van a szél...

így gondolkozott az öreg, de nem sokáig tar
totta magában a szót. Elmondotta fiának gondo
latait. <

— Dehogy a sárkány támasztja a szélet — 
válaszolt nevetve Jani — hiszen sárkány nincsen, 
csak a tudatlan ember agyában született meg. Fi
gyeljen csak, igy keletkezik a szél:

----A levegő láthatatlan és megfoghatatlan 
anyag. De mégis mindnyájan észleljük a szelet, 
amely nem más, mint a levegőtömegek mozgása, 
egyik helyről a másikra való vándorlása. 11 a az 
áramlás gyenge, akkor semmi fontosságot nem 
tulajdonítunk neki, ha azonban viharrá erősödik, 
akkor fákat csavar ki, szénakazlakat seper el, le
tépheti a házak tetejét: károkat okozhat.

— A szél úgy keletkezik — folytatja Jani,— 
hogy azokon a helyeken, ahol félmelegedik a le
vegő, felszáll. A magasba emelkedő, meleg levegő 
helyébe hideg levegő nyomul. Ezt a mozgásba jött 
levegőt nevezzük szélnek. A szél erőssége attól 
függ, hogy milyen gyorsan száll fel a meleg le
vegő és milyen gyorsan jön helyébe a hideg. Ha 
nagyon gyors ez a mozgás, akkor viharok kelet
keznek. A viharokat minden tájon más és más 
képen nevezik. Az amerikai indiánok Hurrikánnak 
hívják, a kínaiak Táj-Funnak, az arabok Számum
nak, de a különböző elnevezések egyet jelentenék; 
viharos forgószelet.

— A forgószelek meleg vidékeken keletkez
nék, ahol erős a napsütés. Az erős napsütés hamar 
és nagyon félmélegiti a' levegőt, amely aztán fel
felé tör. Ez a gyors mozgás idézi élő azt, hogy a a „véres hő", meg a „véres eső." Meg igy a 
felszállt levegő helyébe törő hűvösebb levegő te kaeső" is. Egyszerű dolog. Most már tudom a 
gyorsan nyomul előre. Mint ahogyan a gyorsan magyarázatát annak, amire mi, itt a falun bábo- 
folyó víz örvényleni kezd, ha valami útjába akad, 
— úgy örvénylik, forog a hatalmas sebességgel 
haladó szél is. Ezek a légörvények nagy pusztítá
sokat képesek okozni. Házakat emelhetnek a leve-
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1. Georgi Mihajlovics Dimitrov 
Elvtárs Emlékezete. A nemzet
közi munkásmozgalom vezető
egyénisége.

2. Georgi Csankov: Népi taná
csok Bulgáriában.

mazó Sevcsenkóval hasonlíthat
juk össze, bár Petőfi élete és sor
sa hasonlíthatatlanul ragyogóbb 
ukrán kortársáénál. Petőfi kifeje
zett baloldali forradalmár volt...

délamerikai La Plata város fölött átvonuló forgó
szél egy egész házsort emelt a levegőbe, majd né
hány kilométerrel arrébb ismét lerakta.

— A forgószelek — folytatta Jani —• nagy 
utat tudnak megtenni a szárazföldek és az óceá
nok felett. Az Egyesült Államok déli vidékein ke
letkezett forgószelek két nap alatt sok ezer kilo
méter utat meg téve átszáguldanak az óceán felett. 
Végig spernek Európa nyugati partjain és a Je
ges-tenger felé vonulnak él. Útjuk alatt minden, a 
földön található könnyebb tárgyat a magasba ra
gadnak és szállítanak tovább más vidékek felé. 
Megtörténik, hogy egész sáskarajokat kapnak fel 
a földről, s ezeket olyan területéken dobják le, 
ahol soha sem szokott sáskajárás lenni. Ilyenkor 
„sáskaesőről" beszélnek az emberek. De magukkal 
hordozhatnak ezek a szélek gabonát, gyümölcsö
ket, halakat és sok minden mást is. A bibliai „égi 
manna" meséje is úgy keletkezhetett, hogy egy 
ilyen légörvény letépte a fákról a mannát és a ma
gasba sodorta a gyümölcsöt. Ezt magával vitte, és 
ledobta a sivatagba, az átvonulok útjába-.

— Ugyancsak a légörvénynek tulajdonítható 
az a jelenség is, amit 19^8 április 12-én észleltünk 
a mi vidékünkön. Egy légörvény felkapta a közeli 
keleti szteppék homokját és elhozta hozzánk. A 
levegő tele volt ezekkel a finom,, porszerü homok
szemekkel. A porfelhő két napig, mint egy sötét 
felhőként ereszkedett rá vidékeinkre és elhomá
lyosította a napot.

— Négy évvél ezelőtt megtörtént az, hogy egy 
forgószél Afrika sivatagjóiból vörös homokot ho
zott a mi vidékünk felé. Ez a homok elkeveredett 
a magasba lebegő felhőkkel. A havazással együtt 
lehullott a földre és vörös színűvé festette a havat. 
Ez gyakori jelenség. Az emberek „véres hóról" 
beszéltek. Egy csomó mende-monda született meg. 
Persze csak a tudatlan emberek agyában...

Jani elhallgatott. Az öreg nem várta meg, 
hogy a fiú újra kezdjen beszélni. Közbeszólt:

— Tehát igy keletkezik a szél, igy keletkezik 
„sásJ

nával, meg „égi jelenséggel" magyaráztunk ed
dig... Hiába olvasni kell, hogy az ember minden
re magyarázatot találjon és ne üljön fel a vért 
asszonyok népbutitó meséjének... (ék.7

lalt el (a forradalomban), úgy költőjével, hogy többé-kevésbb’é 
szólván „bolsevikije" volt kora- pontos jellemzését adjam alkotá

sainak. De semmi sem jellemez
heti jobban ezt a nagy költőt, 
mint saját müvei."

Lunacsarszkij 32 PetőrLverset 
nyújtott gyűjteményében — saj
nos — egytől-egyig német fordí
tások alapján, tehát túlnyomóan 
szerelmi lírát és a nagy forra
dalmi versek közül nála is csak 
szórványosan találunk egyet- 
mást (A Farkasok dala, Kutyák 
dala. A gyáva faj, Akasszátok 
fel a királyokat, A XIX. század 
költőihez.)

nak. Igyekszem — irja Luna- 
csarszkij húszoldalas tanulmánya 
végén — összehasonlítani Petőfit

7. Jan Marék: Jugoszláv naeio_ 
nalisták és görög monarcho-fa
siszták szövetsége.

Kapható a Mi Könyvesboltunk
ban és az Orosz Könyv üzletei
ben, valamint az összes lapeláru- 
sító helyeken.

Ára 12 lej.

A Petőfi-irodalom terén fordu
latot jelent Leonid Pervomajszkij, 
a kiváló ukrán költő pompás Pe
tőfi könyve, mely Petőfi 36 f orditá 
sát adja. Az ukrán költő érthe
tően már nem német forrásokra' 
támaszkodva, hanem a Szovjet’,, 
unióba emigrált magyar irók se
gítségével ismerkedett meg Pető
fivel. Kötete 1938-ban jelent meg 
s ezzel mintegy bevezette Petőfi 
Szovjetunióbeli diadalmas útját.

A SZOVJETUNIÓ________________
nagy győ

zelme le
hetővé tette, hogy a széles szov
jet tömegek is megismerkedhes
senek a szabadság magyar dalno
kának egész sor fontos alkotásá
val. Ebben természetesen döntő 
érdeme van a szovjet kormány
nak, mely minden erkölcsi és 
anyagi föltételét biztosította an
nak, hogy Petőfi tömegkiadások
ban kerülhessen a szovjet olva
sók milliós tábora elé. Ennek kö
szönhető, hogy már a második vi
lágháború alatt ,,Tépd le a német 
zászlót" cim alatt könyvalakbah 
megjelenhetett Petőfi 19 németel
lenes verse. Ezt követte 1946-ban 
az „Ogonyok könyvtár" (19 ver
ses) gyűjteménye százezer pél
dányban, majd 1948-ban a 488 ol
dalas centenáris „Válogatott Pe
tőfi" ötvenezer példányban.

Nagy az érdemük Petőfi nép
szerűsítésének dolgában természe
tesen a szovjet íróknak, akik pél
dátlan odaadással, a nagy ügy 
teljes megértésével dolgoztak .. a 
magyar nép legragyogóbb költő
jének megismertetésében. Sz. Za- 
jaickij. A. Lunacsarszkij, B. Ru- 
mer (aki Petőfi kedvéért megta
nult magyarul) mellett ott talál
juk a legjobb szovjet műfordítók 
egész gárdáját: V. Bugajevszkij, 
P. Zseleznov, N. Zamahovszkaja, 
Sz. Levman, Sz. Obradovics, V. 
Inber, V. Levik, V. Paszternyák, 
A. Rom, N. Tihonov, A. Marti- 
nov, N. Csukovszkij, B. Turganov 
szovjet költőket A Petőfi kötetek 
A. Krasznova és a Moszkvában 
élő magyar költő, Hidas Antal 
szerkesztésében jelentek meg.

A SZOVJETUNIÓ óriási ol
vasó tábo

ra lelkes szeretettől fogadta és fo
gadja Petőfi müveit. Ennek az 
elragadtatásnak a szovjot kritika 
is visszhangot adott. A Pravda 
terjedelmes cikkben ismertette 
Petőfi költői és forradalmi jelen
tőségét. az irodalmi folyóiratok 
pedig ismételten foglalkoztak ve
lő. Mostanság kerül a szovjot ol
vasó elé többszázezres példány
számban a „János vitéz" ifjúsági 
kiadása.

Nem kétséges, hogy rövidesen 
a többi szovjet nép is kulturkin- 
csci közé iktathatja a magyar és A 
vilúgszabadság halhatatlan költő
jének müveit.

M.E. <



PEKING. r- (Agerpress.) Az „Uj 
Kina" hírügynökség közli, hogy Fu 
Feng-Meihsien körzetben a legutób
bi offenziva során a felszabadító 
népi erők több mint 43.000 ember 
veszteséget okoztak a Kuomintang 
csapatainak. Ebből 31.000 fogoly, 
9500 halott és sebesült, több mint 
3000 pedig a Wo-folyóba fulladt fej
vesztett menekülés közben,

A zsákmányolt hadianyag 284 lo
vea, 149 gépfegyver, 4 légvédelmi

ágyú, 195 önműködő fegyver, 8413 
puska, stb.

A felszabadított kerületi székhe
lyek: Padky, Wuhung, Fufeng, Feng, 
Hsziang, stb.

A Piro tábornok vezénylete alatti 
népi erők hétfőn délután elérték 
Korungtowot, mely 10 kilométernyi
re fekszik Csang-Csától.

Másrészt a népi erők elérték a 
Hankeu—Kanton vasútvonalat, mint
egy 30 kilométernyire Csakecsiától

és kemény harcot folytatnak az álló, 
másért. Csiucseu város éleste csak 
órák kérdése. Ez a város a Nan- 
csang—Csangcsa és Hangkeu— 
Kanton vasútvonalak kérész*  
teződési pontjánál fekszik, 20 kilo*  
méternyire északra Lukowtól.

A harmadik népi hadsereg beha
tolt Homeihamong városába, mely 
30 kilométernyire van Csang The- 
tői és fontos gócpont Honanríarto- 
mányban.

Világhírű személyiségek fejezik ki 
együttérzésüket a budapesti Ifjúsági 

^Világtalálkozóval kapcsolatban
BUDAPEST. — (Agerpress.) Az 

Ifjúsági Világtalálkozó előkészületei 
alkalmából a Budapesten tartózkodó 
Pa bio Neruda, a világhírű chilei 
költő üzenetet intézett a világ if
júságához.

Neruda rámutat arra, hogy „a ka
pitalista világ felbomlás küszöbén 
áll. A kapitalisták terrorhoz, rágal
makhoz, fegyveres erőszakhoz folya
modnak. Ezalatt a Szovjetunió, a 
népi demokráciák, a demokratikus 
győztes Kina, napról-napra erősebb 
bástyáivá lesznek a békének. Az 
Ifjúsági Világtalálkozó tanulmá
nyozni fogja a jövő, a béke védel
mének és biztosításának kérdéseit.

Neruda annak a meggyőződésének MOSZKVA. ( grepreșs.)
adott kifejezést, hogy számos dél-" mult évben és az idén szovjet kő
amerikai küldöttség fog eljönni , 
Budapestre, hogy résztvegyen a ta- , 
lálközori és így adja bizonyságát az . 
egész világ ifjúsága hárcá iránti szo
lidaritásának.

Budapestről jelenti az Agerpress: ■ 
Az Ifjúsági Világtalálkozó előkészítő 
bizottsága közli: A Világtalálkozó- ; 
nak, mely nagyszerű tüntetés lesz a 
békS védőimében, széles visszhangja 
volt világszerte a béke híveinek so- : 
raibári. A találkozó nemzetközi elő
készítő bizottságához egymásután ■ 
érkéznek az üzenetek világhírű sze
mélyiségek részéről. így F. Vallon 
professzor, a „College de France" 
tanára, ezt irta: „Kedves Barátaim, 
Nagy öförrímel Üdvözlöm a Találko
zót egyik népi demokrácia fővárosa-

bán, melyek a békéért és a népek 
megértéséért harcolnak. Juttassák 
kifejezésre békeakaratukat, megmu
tatva az egész világnak, hogy a né
pek és az ifjak nem akarnak há
borút — hanem harcolni akarnak a 
nyomor, társadalmi igazságtalanság 
és ember ember általi kizsákmányo
lása ellen."

A szovjet Kőolajipari munka 
sok 30 ezer találmányt 
és újítást javasoltak

MOSZKVA.

olajipari munkások több mint 30 
ezer találmányt és munkamódszer
beli újítást javasoltak. Az indítvá
nyozók több mint fele egyszerű 
munkás' Majdnem 22 ezer talál
mányt be is vezettek, még pedig a 
kőolajiparban és a munka gépesítő, 
sénél.

A társasgépkocsi termelés 25 szá
zalékos emelkedést mutat a tavalyi 
második évnegyedhez viszonyítva.

Az újítások révén mintegy 170 
millió rubel megtakarítást értek d.

A túrakocsi és íehergépkocsiter» 
melés 1949 második negyedében 123 
százalékkal haladta túl az előző év 
megfelelő időszakának termelését.

IV híreiA
PARAJD.
Az IPEIL parajdi egységénél dolgozó munkások a júniusi mun

kaversenyben az alábbi eredményeket érték el: A fűrészüzemben 
az egyéni versenyt Cseresznyés Albert nyerte 20 százalékos túl- 
(teljesítménnyel. Vállalásait minden hiba nélkül hajtotta végre es 
az üzemanyagban is teljesítette az előirt anyagmegtakarítást. A 
csoportok versenyében az összes csoportok egyformán napi 50 szá
zalékkal haladták túl a normát. _

Az erdőben elért végeredmények a következők: A szénégetők 
egyéni versenvét id. Ambrus Márton nyerte, aki az előirt havi 50 
hl. helyett 996 hl-t termelt. Második tett Hegyi Lázár 983 hl. tel
jesítménnyel, de 15 százalékkal gyengébb .minőséggel.,

AZ állomáson dolgozó munkások is teljesítették vállalt felada
taikat. és éjszaka is dolgoztak, hogy az üzemet a fekbértől men
tesítsék.

TEMESVÁR.
A temesvári Prima Banat-cipőgyár munkásai az Állami Terv 

második évnegyedét 12 százalékkal túlhaladták. A Román Munkás
párt gyári szervezete, valamint az üzemi bizottság széleskörű felvi
lágosító és irányító tevékenységőnek eredményeként a munkások 
míg nagyobb odaadással és lendülettel folytatták a szocialista 
munkaversenyeket. Ciisc.n Ștefan 95, Szabó Viktória 93, Barna Já
nos 102, Krajcs Pál 1.22 százalékkal haladta túl a normáját. Az
előtt is alapos és minőségi teljesítményt nyújtottak, de ezzel az 
eredménnyel az élenjárók, 'közé küzdöttek fel magukat. Fogadal
mat tettek a gyár többi dolgozóival együtt, hogy az Állami Terv 
további clőiránvzntaínnk. a. harmadik évnegy-'d előirányzatának 
teljesítése és túlhaladása érdekében az eddiginél is jobb teljesít
ményt nyújtanak.

KOLOZSVÁR.
A ,.Victoria“-sgövotkezcf. konfekciód üzletében eddig a nagy

váradi és szatmári üzemekben készült, árut, árusították. Ma már a 
„Victoria" saját, műhelyében ké-áti c1 a ruhákat, melyek átlag 20 
százalékkal' olcsóbbak az eddigiok-’ó). Megvan vált ok lehetségessé? 
Úgy, hogy az üzem dolgozói jól szervezték meg a munkát, mun- 
kavcrscnnycl javítják napról-nap"a a m”nkatcljesít.-nénvcket ós 
emelik a termelékenységet, s gondot fordítana!: a tak-rékosságra. 
A férfirnha-oszt.ály 4. ,n francia szabászat 6 8, míg a férfi fehér- 
ncmfl-r'artálv 3.4 rzázaFko'-' mert"knyú•'st ér*  el. •

A? Állami 'Ve—, r< r^’vi^intt küzdelemben ril'emke*
értek cl. A fé-'nmUa-'Y-.m -"m fcz-țkâszat !W). a férfi 
fehémcmű-osziűly 125 rzázalcklnn teljesítette a. második évnegye
det.

KOLOZSVÁR. — A városi ide
iglenes bizottság mellett működő 
tanügyi és művelődési ügyosztály 
á közoktatásügyi minisztérium 
148.192—1949 számú rendelete ér
telmében a következő közleményt 
adta ki:

A régi ipariskolák átszervezése 
folytán létesített jelenlegi műszaki 
szakmai iskolák olyan intézmé
nyek, amelyek nincsenek megfelelő 
kapcsolatban a termeléssel és 
ezért nem képesek kielégítő mó
don szakképzett káderekét nevel
ni. Á közoktatásügyi minisztérium 
ezért elhatározta, hogy a tanügyi 
reform alapján megkezdi ezeknek 
az iskoláknak az átszervezését.

A kőlózísvari műszaki szakmai 
iskolák átszervezése úgy történik, 
hogy a magyar tannyelvű műszaki 
szakmai leányközépiskola átalakul 
román és magyar tagozatú nevelő
képző iskolává. A magyar tan
nyelvű műszaki leányiskola ta
nulói a nevelőképző iskola megfe
lelő osztályaiba lépnek bizonyos 
számban, másik részüket pedig 
átveszi a magyar tannyelvű'.peda
gógiai fiúiskola, amely iskolában 
egy magyar tannyelvű pedagógiai 
leányiskolái tagozat létesül.

Az első évre felvételi vizsgát 
tett tanulók kétharmad része a 
nevelőképző iskolába, egyharmai 
része pedig a pedagógiai leányis
kolába iratkozhat be. A tanulók 
beosztását a műszaki szakmai 
leányközépiskola igazgatósága a 
tanulók kívánságainak fiavelembe- 
vételével végzi. A második év há
rom osztályra tagolódik: két osz
tály a nevelőképzőben, egy osztály 
pedig a magyar pedagógiai isko-j 
Iában tanulhat tovább. Ugyanígy 
alakul át a harmadik év is. A ne
gyedik év úgynevezett ..likvidáló" 
osztály marad román tagozatként 
a román műszaki Icá.nvköZcpiskola 
keretében. Ha a tanulók kívánják, 
átmehetnek a nevelőképző iskola 
negyedik évére, amelynek elvég- 

azonnal elhelyezést

műszaki liázfartád 
zenei, koreográfiái és

A budapesti Ifjúsági Világtalálko
zóra tartó skóciai és angliai „béke
karavánok" megérkeztek Calaisbe, 
ahol a kikötői és környékbeli dolgod 
zók nagy lelkesedéssel fogadták.

A karavánok azután Lens félé 
vették útjukat, ahol egyesülték a 
holland és belga ifjúság küldöttsé
geivel és együtt utaznak tovább.

Tito és Rankovics 
a Gestapo és az SS 

versenytársa
Az amerikai imperialisták uj szövetségese, Tito, mindent el

követ, hogy minél előbb megkapja a kért amerikai kölcsönt. A 
demokratikus görög hadsereg főparancsnoksága jelentette, hogy 
Kajmakcsala térségében a monarcho-fasiszta csapatok jugoszláv 
engedéllyel átmentek Jugoszlávia területére és onnan hátbatá- 
madták a demokratikus görög hadsereget. Ezt a hitszegő árulást 
a titoista és monarcho-fasiszta tisztek már korábban előkészítet
ték. Szívélyes tárgyalás folyt közöttük és a titoista klikkek „tel
jes megértést" tanúsítottak a monarcho-fasiszta tervek iránt,

A Kajmakcsala helységben lejátszódott esemény azt mutat
ja, hogy Tito klikkje elfogadta az amerikai feltételeket. Semilyen 
demagog „cáfolat" nem tudja elkendőzni Tito klikkjének kétszí
nűségét, amely jellemző minden árulóra.

A Tájékoztató Iroda lapja a „Tartós Békéért, Népi Demo
kráciáért" cikket közöl Pero Popivoda tollából, p. Tito banda 
jugoszláviai terrorcselekményeiről. A cikkz megállapítja, hogy 
Rankovics terrorja kegyetlenségben a Gestapo és a hitleri meg
szállók terrorját is túlszárnyalja. Popivoda számos esetet küzö? 
arról, hogy a jugoszláv állombiztonsági hivatal kopói sorra meg
gyilkolják a kommunistákat Jugoszláviában. A kegyetlen üldö
zés arra késztette a Jugoszláv! Kommunista Párt tisztességes 
erőit, hogy földalatti szervezeteikbe tömörülve vegyék fel a bari 
cot Titoék ellen. Ez a harc napról-napra fokozódik és nincs 
már messze az idő, amikor a jugoszláv nép elűzi a trockista 
áruló Tito-klikket és Jugoszlávia visszatér a Szovjetunió vezette 
hatalmas imperialista-ellenes táborba <-? a békeszerető népek' 
nagy családjába.

A francia dalgc&ak 
ats Atlanti-Pakiam clica '

PÁRIS. — (Agerpress.) A francia
országi dolgozók tovább tiltakoznak rehajtóbizottságához és a republi- 
az agresszív Északatlanti-paktum jő- kánus ifjúsági szövetség Szájna- 
váhagyása ellen. . menti szervezetéhez számos vidéki

A főiskolák és tudományos inté- szervezet küldött üzenetet, tiltako- 
zetek nagyszámú dolgozója üzenetet zásukat juttatva kifejezésre a pák- 
intéztek a nemzetgyűléshez, a „tá- tűm ellen.
madó paktum" elutasítását kérve.

A Szaktanács Páris-kömyéíci'v^
’ j és a republi-

Átszervezték a műszaki szakmai iskolákat
és nevelő iskolákba vehetők fél. 
Tovább működik a román tan
nyelvű szakmai leányközépiskola, 
ainielynek keretében a magyar 
tannyelvű műszaki szakmai leány- 
középiskola utolsó évfolyama 
„likvidál".

A magyar tannyelvű műszaki 
szakmai fiuközépiskola (volt gép
ipari) magyar tannyelvű műszaki 
fémipari középiskolává alakul át, 
amely első osztállyal kezdi meg 
működését. A II.—IV. év ebben az 
iskolában mint ,,likvidáló" osztá
lyok működnek majd ’ újjászerve
zett tantervvel. Az iskola a régi 
épületében fog működni (Farkas
utca 16), ahol megadjál! a szük
séges (Felvilágosításokat.

A fenti szakmai középiskolák

elméleti tantárgyaihoz beosztott 
tanszemélyzetet a tanulók létszá
mának megfelelően áthelyezők a 
pedagógiai nevelőképző és mű
szaki középiskolákhoz, szaktárgya
iknak megfelelően. Az újjászerve
zett vagy megszüntetett műszaki 
szakmai középiskolákból fennma
radt tanszemélyzet a tanügyi ügy
osztály rendelkezésére’ áll. Â fize
tését mindenki továbbra is meg
kapja addig, míg megérkezik a 
rendelkezés a háztartási tanárnők 
és oktatók további alkalmazását 
illetően.

A zenei, koreográfiái és képző
művészeti iskolák részére olyan 
elemeket válogatnak ki, akiknek 
tehetségük van ének, tánc és kép
zőművészet tanulásához.

Megkezdődött a mltai gvBos- 
és fesztegaté-banda fciiiiBgvi 

főtárgyaiba

zése után 
nyernek.

A román 
kőzentskoln 
Vérzőm ű vésze ti középiskolává ala
kul át és n mű vészét i miviszté- 
«•óimhoz tartozik. Az tsi-ptn tanu
lói v-inm-mnvip” étl-orill-ok1 a nc- 
vn1nkén',ö T.—TV. évére. Felviláco- 
pító.st ad az illető lakóin igazgató
sé gn.

Art újonnan létesített iskolák 
sajátos jellege miatt ni álalakuló 
iskolák tanulói csak a pedagógiai

lenséggel meggyilkolt emberi holt
testek, vértócsák, asszonyok és gyer
mekek jajveszékelése és megcson
kított áldozatok halálhörgése igaz
ságért kiáltott.

A vádirat szerint Gogu Ibris meg
gyilkolta a Iasi melletti Mihai C. 
Vasile nevű lakost, aki gyümölcs
csel teli szekérrel haladt az utón. 
Leányát, Mihai Floricat, a banditák 
vadállati kegyetlenséggel megtá
madták, holttestét pedig az ut ár. 
kába dobták. A vádirat állati ke
gyetlenségekkel végrehajtott gyil
kosságokat sorol fel, amelyeket a 
bnr.da tagjai Moldova különböző 
községeiben követtek cl. A banda 
elvetemült gyilkosainak állati ke
gyetlenségére jellemző az, hogy a 
insii illetőségű Cracauanu Clar.: idős 
a.-gzonyt agyonlőtték, a l.rznan levő 
10 hónapos csecsemőt pod'o mlr.t va
lami rongydarabot, a szobában ide- 
.ada dobálták.

A tárgyalóteremben olt voltak a 
Iasi (ircmok és gyárak munkásai 
kőz’il nr-'k. akik ’ól Ismerik a ban
da „tevékenységét". Klmondhatr.t- 
irnvi nri.ezi n tud'al: uralkodni ma- 
("ikon magukba fojtani .gyűlöle
tüket n-.ok Iráni, nxí’c .annyi szen
ved-'-t é-; környhullc-árt hagytak 
(nácid; til.i’i.

Ni'-i ‘••.•■♦ri-rznlc "bb-n
az. ii.-vlwm Is mogmu’a'ta. hnpv a 
dolgozók é-rkk''!! •.•A li ét kőnyör’e- 
k-nül Irs.-.lt o-.-.!-'ilyellcn7'g aljas
mestcrkrdá'-clrn.

A iasi ítélőtábla előtt julius 25-én, 
hétfőn réggel, megkezdődött a Mol
dova több községében gyilkoló és 
fosztogató banda első csoportja bün- 
perének tárgyalása. Az állati ke
gyellenséggel gyilkoló és fosztogató 
banda tagjainak népi igazságszol
gáltatásunk előtt számot kell adnia 
az elkövetett 35 gyilkosságról, 11 
fosztogatás közben elkövetett gyil
kossági kísérletről és két fosztoga
táson kívül elkövetett gyilkosságról, 
lakóházak gyújtogatásáról, valamint 
számos lopás bűntettéről.

Amikor a gyilkosokat bevezették 
a tárgyalóterembe, a hallgatóság 
körében jogos felháborodás és utá
lat volt észlelhető. A banda tagjai 
között vannak Gogu Vasile korcs- 
máros, zsirosgazda, valamint Francu 
Andrei 30 hektár szántóval rendel
kező nagygazda is. A vádlottak pad
ján foglal helyet Moise Ion Neagu, 
aki állati kegyetlenséggel hajtotta 
végro gyilkosságait.

A váridat szerint, amikor Moldo*  
vában pusztító szárazság vonult vé
gig és a szegény-, valamint a közép
földművesek az éhséggel küzdőitek, 
n vádlottak padién illő bánd ták 
fegverrcl fosztogattak és rettegésben 
tartották a falvak békés lakóit. A 
bnnda foglal 4—10cs csoportokba 
összeverődve, éjnek idején, m^ttá- 
madták a falvak parasztgazdaságait, 
erőszakkal bementek a házakba és 
fegyveresen fenyegették a lakóvá- 
got, hogy meglevő értékeiket adják 
át nekik. Nyomukban állati kegyet-
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Három lépés távolság••• —
Azt mondják: „Aki a virágot szereti, tossz ember nem lehet". 

Vájjon a valóságban is igy van ez? A régi közmondás mintha kissé 
sántítana, mert a virágok szeretetéből még korántsem jakadnak 
emberi jótulajdonságok. Sőt' a virágok nagy „szeretete" néha lopás
ra készteti a „jó embereket". Legalább is erre utal több, „vi
rágot szerető" egyén esete.

Történt ugyanis, hogy a Donáth-uti virágoskertes házak lakói 
panasszal fordultak szerkesztőségünkhöz. Ismeretlen tettesek csu
pán a virágok nagy „szeretététől" áthatva, néhány szál virágért, 
még a kapuzárakat is feltörték egyik éjszaka. De nemcsak a kerte
ket, hanem a város parkjait és a temetőket is szívesen meglátogat
ják egy-egy szál virágért „virágbarátok".

A virágok sorsa azonos. A „jó emberek" vendéglőről-vendéglő- 
re járva értékesítik az illatos rózsákat és bíborvörös szekfüket. 
Tettük tehát: lopás, eladási szándékkal.

... A tények merőben megcáfolják a közmondást. Szükségesnek vél
nénk ezért, hogy a városi ideiglenes bizottság lépjen fel erélyeseb
ben a „virágkedvelőkkel" szemben. Alkalomadtán egy-egy példás 
büntetés megszüntetné a virágok ilyenirányú szeretetét. Úgy gondol
juk, hogy a virágok őrzését is meg lehetne szervezni. Fokozottabban 
kellene ellenőrizni a vendéglői és a piaci virágárusokat.

A „virágkedvelőknek" csak annyit: a virágokat a kerítésen kí
vül három lépés távolságról szeressék. A természet oly sokszinü és 
illatos ajándéka nem egyeseknek, hanem mindenki számára termett.

Akkor a régi közmondás helytálló marad: „Aki a virágot három 
lépés távolságról szereti, az rossz ember nem lehet".

(k—f—).

SZOLGÁLATOS 
GYÓGYSZERTÁRAK

JULIUS 27-ÉN, SZERDÁN:
2. számú állami gyógyszertár (volt 

(Apostol), Dózsa-utca 37. szám, 5. 
számú állami gyógyszertár (volt 
Kohn), Szabadság-tér 10. szám, 11. 
számú állami gyógyszertár (volt 
László1), Cipariu-utca 3. szám (Taní
tók Háza mögött), 13. számú állami 
gyógyszertár (volt Amirás), Danton- 
utca 1. szám. (Rákóczi negyed.)

A KOLOZSMEGYEI MILICIA 
közli, hogy julius 20-án egy piros- 
6zjnü, kötőfék nélkli lovat találtak. 
A ló igazolt tulajdonosa bővebb fel
világosítást a megyei milicia 64. szá
mú szobájában kaphat.

CSÖKKENTETTÉK NEGYVEN
ÖT SZÁZALÉKKAL a denaturált 
szesz árát. Az Állami Szesz jövedék 
vezérigazgatóságának közleménye ér
telmében, a 86 fokos denaturált szesz 
árát literenkint 90 lejről 50 lejre 
szállították le, ami 45 százalékos 
csökkentésnek felel meg.

ÚJABB VÁLTOZTATÁSOKAT 
TETT az angol—holland bizottság 
e nyugat-német határon. Berlini je
lentés szerint néhány községet Hol
landiához csatoltak.

EBBEN AZ ÉVBEN az észt szov
jet köztársaság földműveseinek 75 
százaléka mír kolhozokban dolgozik. 
A földművesek már befejezték az 
aratást és betakarították a kolhoz 
első termését. A termés jelentősen 
több, mint a magángazdaságokban 
volt.

Tovább tart 
a meleg

Európa lenagyobb részén csen
des, derült, meleg időjárás ural
kodik.

Erdélyben 25—28 fokig emel
kedett a hőmérséklet.

Kolozsváron este 9 órakor 17 
fok volt a hőmérséklet, a lég
nyomás 765 mm., alig változik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS CSÜ
TÖRTÖK DÉLIG:

Mérsékelt légáramlás, napos 
idő, déli, délutáni gomolyfelhö- 
képződés, egy-két helyen az 
északi hegyvidéken lehet kisebb 
záporeső, zivatar. A hőmérséklet 
30 fokra, nyugaton fölébe emel
kedik.

TÁVOLABBI KILÁTÁSOK:
Egy-két nap múlva északon 

meleg átmenetileg mérséklődik 
átvonuló záporeső, zivatar, a

A NAPOKBAN JELENT MEG 
Tblisziben Petőfi Sándor válogatott 
verseinek grúz nyelvű fordítása. 
Tblisziben egybként Petőfi halála 
évfordulójának nagyszabású megün
neplésére készülnek.

SZÖRNYŰ TRAGÉDIA ÁLDOZA
TA lett Becsben Eisemnann József 
nevű ‘kötéltáncos, aki sokezer főnyi 
közönség előtt, negyven méter ma
gaságban 22 miliméter vastagságú 
drótkötélén .végigsétált" 16 éves leá
nyával. A kötél táncos a cél előtt pár 
méterrel elveszítette egyensúlyát és 
leányával együtt leesett a drótról. 
Mindketten szörnyethaltak.

A LENGYEL KIKÖTÖK FOR
GALMA az utóbbi években jelentő
sen megnövekedett. Ebben aí ‘évben 
a három lengyel kikötő elérte a há
ború előtti színvonalat. Kedvezően 
alakul a külfölddel lebonyolított for
galom is

* HALÁSZOK FIGYELEM! Az 
„Aurára" Sporthorgász Egyesületnek 
a kedvezőtlen időjárás miatt julius 
24-ről elmaradt halász-kirándulását 
és horgász-versenyét julius 31-én, 
vasárnap tartják meg Bonchidán. 
Halpaprikás és..... hongászverseny. 
Részletes felvilágosítás az egyesület- 
bent, Popov, Fürdő-utca 16 szám 
alatt.

BAREL FRANCIA KOMMUNIS
TA KÉPVISELŐ tiltakozott az ellen, 
hogy a francia rádió külföldi adá
saiban állandóan gyalázza a népi de
mokráciákat és követelte ennek 
megszüntetését.

UJ CSEPPKÖBARLANGOT FE
DEZTEK FEL Szlovákiában. A har-
maneckei cseppkőbarlang eddig fel
táratlan 30 méteres üregje, mely a 
barlang főhajója alatt terül el, tele 
van szebnél-szebb cseppkődiszel.

MEGISMÉTLI NAGYSIKERŰ 
ELŐADÁSÁT a kolozsvári Állami 
Magyar Opera műszaki személyzeté
nek kulturcsoportja julius 30-án, 
szombaton este fél 9 órakor. Tomcsa 
Sándor: „Jubélium" cimü színmű 
előadásán kívül a műsort klasszikus 
népi balett-táncok, szavalatok és 
énekszámok egészítik ki. Olcsó hely
árak — 20 és 30 lej — az Opera 
pénztáránál kapható.

RÖVIDESEN ÚTJÁRA INDUL 
egyik magyarországi vasúti főmű
helyből a világ legmodernebb villany 
mozdonya, a Ganz-Kandó tipusu ma
gyar mozdony. A mozdonyt Kandó 
Kálmán tervezte eredetileg. Az uj 
mozdony 3200 lóerős és súlya 85 
tonna, óránkénti sebessége pedig 12ö 
km. A mozdony iránt külföldön igen 
nagy az érdeklődés.

KOLOZSVÁR. — A Hivatalos 
Lap 1949 február 21-i 43. számá
ban megjelent 142 számú minisz
tertanácsi rendelet értelmében _
mint ismeretes — az 19 y9 január 
1-ike után elhunyt nyugdíjasok 
után az elhalálozást követő hónap 
végével a nyugdíjjogosultság meg
szűnik. A fenti számú miniszter
tanácsi rendelet végrehajtására 
kiadott és 1949 május 23-án kelt 
16.241 számú munka- és népjó- 
létügyi miniszteri körrendelet ér
telmében, az elhalálozás napját kö
vető hónapban az elhunyt nyug
díjas után legfeljebb J/000 lej nyug
dijat fizetnek, amely összeget az 
a személy veheti fel, aki hitelt- 
érdemlő módon igazolja azt, hogy 
a temetési költségeket viselte.

A temetési segély kiutalása a 
következő szabályok szerint tör
ténik:1

1. A volt Általános Nyugdíj
pénztárhoz tartozó elhunyt nyug
díjasok hozzátartozói a temetési

Kolozsvár teraászcsuajsata 14:3 arárnyfeam győzött^-. 
Nagyvárad válogatottja ellen

NAGYVÁRAD — A Szövetsé- Radó, Grigeresik—Páll, Fröhlich Lőrincz 6:3, 6:2. Szilassi—Nagy 
gi Kupáért Kolozsvár teniszcsa
pata 14:3 arányban győzött a 
nagyváradi kerület válogatottja 
ellen, melynek színeiben több vi
déki játékos is szerepelt Nagy
bányáról és Nagykárolyból. A 
két napig tartó versenyen a leg
nagyobb sikert az ifjúság! pá
rosban Lőrincz, a Dermata ver
senyzője érte el. Lőrincz, aki a 
Herbák János-gyár egyik osztá
lyában mint tanuló dolgozik, 
igen komoly tehetségnek ígérke
zik.

Feltűnő volt, hogy Kolozsvár, 
melynek színeit a Dermataj és a 
KESE játékosaiból állifó'ttákösz- 
sze, minden versenyszámban több 
játékost is tudott szerepeltetni, 
de ugyanakkor a nagyváradi ke
rület, amelyhez Nagybánya, Sza,t" 
már és Nagykároly is tartozik, 
a női ifjúsági számokban nem 
tudott versenyzőt kiállítani és 
ezért kénytelen volt az ifjúsági 
női egyes s az ifjúsági , vegyes
páros számot feladni. Ez nagy 
szégyen a nagyváradi kerületre

KaEozs iíwjs iíjai szereüslteli a legjobban 
az KlmnuQ^^s Kaga-verseavek 

teríMáii$ dántSin
MAROSVÁSÁRHELY. —■ Az röplabdában 60, női tornában 50 

Ifjúmunkás Kupa versenyek utolsó pontot, összesen 601 pontot szerez- 
élőtti fordulóját, a Tartományi 
döntpket tegnapelőtt! rendezték 
még az. ország négy városában. 
Marosvásárhelyen Erdély északi 
és keleti megyéi indultak küzde
lembe. A versenyeket hatalmas 
záporeső zavarta meg, melynek kö
vetkeztében a felázott, mély, sőt a 

_ második napon bokáig érő sáros 
nézve, hogy nem törődnek eléggé talajon küzdöttek meg1 ifjümunka- 
az utánpótlással, amikor erre a saluk a bukaresti döntőbe való ju- 
Rornán Munkáspárt Határozata 
után minden egyesületnek és 
minden város alkerületének és 
sportszervezetének meg van ad. 
va a lehetősége.

Kolozsvár csapata egyébként 
három szám kivételével fölénye
sen nyerte meg az egyes játsz
mákat. melynek eredményei a 
következők:

Férfi egyes: Pusztay—Petro
vics 6:2, 7:5. Tanasescu—Bállá 6:2, 
6:2. Dolha—Fröhlich 6:2, 6:3. Gri
gercsik—Pál 6:2, 6:3.

Női egyes: 
6:3, 0:6, 6:3.
Pusztayné 3:6,

Férfi páros:

Benedek—Liszka
Majomé Koltai— 
9:7, 6:3.
Pusztay. Tanases- 

cu—Petrovics, Bállá 6:4, 5:7. 6:£

RNK—BULGÁRIA NEMZET
KÖZI BIRKÓZÓ MÉRKŐZÉS 
lesz vasárnap Jasibun. A RNK 
válogatottját a legjobb lugosi, te- 
ractvári, nagyváradi, bukaresti, 
aradi, rcsicai versenyzők képvise
lik. Feltűnő, hogy a Dermata. 
amely az országos birkózó baj
nokságok küzdelmei ben minden 
mérkőzésen szép sikerről szere
pelt, egyetlen vorscnyzcíjo sem 
került be a válogatott keretbe.

-A’

VÁROSOK KÖZÖTTI ÖKÖL
VIVŐ MÉRKŐZÉS kezdődik meg 
augusztus első feléből, amciyeii 
15 város csapata mérkőzik meg 
egymással. A küzdelmek három 

hónapig tartanak. 

segély kifizetése iránti kéréshez 
kötelesek csatolni az elhunyt nyug
díjas nyugdijkönyvecskéjét, vala
mint halotti anyakönyvi kivonatát.

2. Azoknak az elhunyt nyugdí
jasoknak hozzátartozói, akik a tár
sadalombiztosító és az államvas
utak munkapénztárához tartoztak, 
nyugdijaikat pedig csekk utján 
kapták kézhez, a temetési segély 
kifizetési iránti kéréshez kötelesek 
csatolni az elhunyt nyugdíjas ha
lotti anyakönyvi kivonatát, nyug
dijkönyvecskéjét és a halál be
állta hónapjában vagy ennek hiá
nyában az előző hónapban kézhez- 
kapott nyugdíj csekkszelvényét. 
Abban az esetben, ha a hozzátar
tozók nem tudják csatolni a csekk
szelvényt, az ideiglenes bizottság 
mellett működő munka- és népjó- 
1 étügyi ügyosztály a kérést ösZ- 
szes mellékleteivel együtt felter
jeszti a minisztérium nyugdíjigaz
gatóságának.

3:6, 6:0, 6:2. 6:1,_ 6:1.
Vegyespáros: Pusztay, Pusz- 

tayné—Páll. Majorné 6:4, 6:1. Ta*  
nasescu, Benedek—Fröhlich, Lisz. 
ka 6:3, 9:7.

Női páros: Liszka, Pállná— 
Wellinan'n, Benedek 5:7, 6:1, 6:4.

Ifjúsági fiiregyes: Ferenez—

Iáéért.
, ,A tartományi döntőkön a leg
jobban Kolozs megye szerepelt. 
Atlétikában 366, női kézilabdában 
75, férfi kézilabdában 50, férfi

Az ország négy városában 
szerepeltek a Dermaf a sportolói

KOLOZSVÁR. - A Herbák 
.János-müvek sportosztálya nagy 
műsort állitott össze az egyes 
szakosztályai számára, melyet az 
elmúlt vasárnap meg is valósí
tottak. !

A Dermata labdarugócsapata 
Tordán vendégszerepelt, ahol a 
Sticla együttesét 2:0 (2:0) arány
ban győzte le.

Birkózói Nagyszebenben tartot
tak bemutatót és a Spartak 
együttesét 5:1 arányban verték.

ökölvívói Brăila bán mérkőztek 
meg az IC Brăila együttesével. A 
visszavágó jellegű mérkőzést a 
brăilaiak birói segédlettel 10:8 
arányban nyerték meg. A Derma- 

! ta ökölvívói győzelmet érdemel' 
t tek volna. Két mérkőzésen fordi- 
. tott ítéletet hozott a pontozás.

A Dermata tekecsapata a m.v 
rosvásárholyi Bolyai Egyetem 
csapatát látta vendégül és azt 
1080:1055 arányban legyőzte.

Kolozsvár úszói fföSényes győzelmed ériek el 
a bukaresti „Károm kerüiei“ versenyén

BUKAREST. — Az obori stran
don nagy érdeklődés mellett rendez
ték meg a Temesvár—Kolozsvár és 
Bukarest kerületek uszóverscnyóíi, 
amelyet a kolozsvári úszók nyertek 
meg 142 ponttal. Második Temes
vár 111, harmadik Bukarest 65 
ponttal.

A kétnapos uszóversenyen a ko
lozsvári versenyzők szép sikerrel 
szerepeltek. A 100 m. ifjúsági női 
mellúszásban Oro~z Kató 1.40 mp., 
a 200 m. női senior mellúszásban pe
dig 3.30.6 mp-cs idővel győzött. A 
199 m. férfi liátuszást Aranyossy 
1.19 mp, a 100 m. ifjúsági fiú mell
úszást Mager 1.21.6 mp., a 100 m. 
női ifjúsági hátuszást pedig a £o-

3. Az egyéb köz- vagy magán- 
nyugdijpénztárhoz tartozó elhunyt 
nyugdíjasok leszármazottjai, akik
nek nyugdiját a fentiektől eltérő 
módozatok szerint fizették ki, a 
temetési segély iránti kéréshez 
kötelesek csatolni a nyugdíjas ha
lotti anyakönyvi kivonatát, . a 
nyugdíjjogosultságát megállapító 
okmányt és az intézmény által 
kiállított igazolványt annak meg
állapítására, hogy az elhunyt 
nyugdíjas a halál beállta pillana
tában nyugdíjjogosult volt.

4. Azok a magánszemélyek, ro
konok vagy jóbarátok, akik teme
tési segély kiutalását kérik, a 
fenti 1., 2. és 3. pontokban fel
sorolt okmányokon kívül, a ki
utalás iránti kéréshez kötelesek 
szabályosan felbélyegzett költség
számlákat benyújtani, amelyből 
kitűnjék, hogy valóban viselték a 
temetéssel járó kiadásokat.

Ifjúsági fiu-páros: Lőrincz, Ta
más—Ferenez, Nagy 7:5, 4:6, 6:3.

Gyermek-fiuverseny: Faur—
Weisz 4:6, 6:1, 6:2.
, A nagyváradi kerület Majorné, 
Ferenez és a női párospán Lisz
ka, Pállrié ‘révén erte el három 
győzelmét.

ve szerezték meg az elsőséget. A 
66 kolozfemegyei versenyző teljesít
ményét hatalmas ezüst; kupával ju
talmazta a rendezőség. Második he
lyen Csik megye végzett 411. pont
tal. A további sorrend a következő:
3. Szilágy .megye. 344 pont, 4. 
Nagybánya 344 pont, 5. Maros 250 
pont. 6. Szatmár 104 pont, 7. Sza
mos 85 pont, 8. Beszterce-Naszód 
54 pont, 9., Udvarhely 25 pont.

A munkásifjak végig sportsze
rű keretek között vívták meg küz
delmeiket, mely a népi tömegsport 
újabb diadala volt.

lozsvári Theiss 1.41.4 mp-cs orszá
gos rekorddal nyerte meg.

A váltóuszásban a kolozsvári 
úszók ugyancsak több győzelmet ér
tek cl. A 3x100 m. ifjúsági női ve
gyes váltóban a Theiss, Orosz, Mu- 
resan összeállítású csapat 5.02.4 mp, 
a 3x100 m. férfi vegyes váltóban 
pecii;: az. Aranyossy, Mager, Ulcu 
összeállítású csapat 3.49.6 mp-cs ke
rületi rekorddal győzött.

A vizilabdatnérkőzésekciy a temes
váriak bizonyultak jobbnak. Az 
II.SA csapata 7:0 (2:0) arányban győ
zött Erdély válogatottja ellen, Te
mesvár ifjúsági csapata pedig 3:2 
(2:1) arányban győzött Kolozsvár 
ifjúsága ellen.

i



Györgyfalva dolgozó népe 
leleplezi ellenségeit

Fény derült a kulákokkal összejátszó Orosz Lajos 
volt községi bíró sötét üzelmeire

Hogyim történik a gazdaságok 
közép jövedelmének 

megállapítása?

GYÖRGYFALVA. — (Levele
zőnktől.) Becsületes, szorgalmas 
ember volt a múltban Orosz La
jos. Kevés földje mellett két mes
terség biztosította megélhetését. 
Nyáron kőmüveskedett, télen föld- 
müvestársai szakadozott csizmáit 
foltozgatta. Sokat dolgozott, de 
keveset keresett A sok munka 
után alig tudott megélni, pedig jól 
be osztotta az utolsó lejt is.

A felszabadulás után Orosz La
jos is megszabadult nagy nyomo
rúságától. Györgyfalva dolgozó 
földművesei a község bírójává vá
lasztották meg. Egy ideig a dol
gozók legnagyobb megelégedésére 
működött, de aztán a kulákok be
folyása alá került és a dolgozók 
ellen fordult.

A község vezetőségében lévő 
kulákok a maguk céljaira használ
ták fel Orosz Lajost, aki megté
vedt és a kizsákmányolok pártjára 
állt. Szemlátomást gazdagodott. 
Minden építési munkát ő végzett 
el, persze csak azokat, ahol busás 
hasznot lehetett hiizni.

LOPTA A DOLOGOZÖK 
VAGYONÁT

Négy évig volt bíró a faluban, 
basáskodott a dolgozók fölött. 
Minden dolgozó félt tőle, s akkor 
örültek, ha nem látták. Ha valaki 
szólni mert gazemberségei ellen, 
azt a csendőrökkel fenyegette 
meg. Orosz Lajos intézte a gabo- 
nabegyüjtést és ő kezelte a rak
tárt is. önkényesen gyűjtötte be 
a gabonát. A beszolgáltatott feles
legről nem. adott nyugtát a föld
műveseknek, de a pénzt sem adta 
meg a mai napig sem.. így Bárdi 
Mártonnak és Bodor Jánosnak, 
akiknek tíztagú családja van, még 
a mai napig sémi fizette ki az el
múlt évi gabona árát. Azt elmúlt 
napokban derült csak ki, hogv az 
elmúlt őszön Varga Istvánnal 5 
zsák búzát vitetett haza saját 
magtárába: lopta a dolgozók va
gyonát.

Az egvkori Orosz Lajos dolgo
zó földművesből1 néhány év alatt 
kulák lett. Megtagadta dolgozó 
testvéreit és kulák barátaival cim
boráit. tőlük tanulta a nénellenes 
módszereket. Orosz Lajcá kény-

Hírek Máramarosból
(Tudósítónktól.) — A Magyar Né

pi Szövetség marosmegyei szerveze
tének kulturcsoportja sikerrel szere
pelt Kistécsőn. A színjátszó csoport 
a „Legénykérő" cimü egyfelvonásos 
színdarabot adta elő, majd a kultur- 
csoport tagjai Petőfi és Puskin ver
seket szavaltak.

A község dolgozó földműveséi 
örömmel fogadták a kulturcsoportot, 
és kérték, hogy jöjjenek el más
kor is.

Borsabányán bevezették a villany
világítást. Az oszlopok elhelyezését 
az „Acer" üzem dolgozói önkéntes 
munkával végezték el. Borsabánya 
főterén julius 15-én gyültak ki elő
ször a vlllanylámpák, a lakosság 
nagy örömére és megelégedésére.

-V-

Uj állami üzlet nyílt Máramaros- 
szigeten, a mozi épületével szemben. 
Az üzletben kész férfi és női ruhák 
kaphatók pontra és szabadon. A jó- 
minőségü anyagokból készült öltö
nyök a város szabószövetkezetébeh 
készülnek.

Harminc hallgatóval nyitották meg 
julius 22-én Máramarosszígctcn a 
Magyar Népi Szövetség esti tanfo
lyamát. A tanfolyamon, ahol a hall
gatók politikai és ideológiai tudásu
kat bővíthetik, 2.7 munkás, 4 iparos 
és 3 értelmiségi vesz részt.

Az esti tanfolyam 7 hétig tart. 
Hetenként 2—2 órát tanultak a hall
gatók, majd szemináriumszcrilm dol
gozzák fel a tanultakat.

ATZBERGER MĂRIA 

szerkaíákába dolgoztatta meg 
földjeit, A földművesek annyira 
féltek tőle, hogy hívatlan is men
tek dolgozni, csak hogy békében 
maradjanak. Nem volt egyetlen 
olyan felvilágosult ember sem, aki 
még a kezdet kezdetén leleplezte 
volna. Az iskola földjét is ingyen 
használta Orosz Lajos, azt is meg
dolgozták neki a szegényparasz
tok. Nagy földéhsége annyira ter
jedt, hogy a csendőrség tulajdo
nát képező szántót, amit Bodor 
János világtalan hadirokkant bé
relt, elvette tőle és felébe sógorá
nak, Oltón Györgynek adta ki, 
■akinek már egyébként is három 
különféle hivatalt juttatott a fa
luban.

HOVA TŰNT A KULTUR
HÁZ DESZKÁJA?

A bikaistállót, mint kőműves ő 
építette fel. Az anyagösszehordás
nál csak a nagygazdáknak fizette 
ki a fuvart, a szegényeket ingyen 
kötelezte munkára. A kulturház 
építésénél is visszaéléseket köve-

A gabonamüvelés egyik legfontosabb és 
ugyanakkor talán a legnehezebb művelete a 
cséplés megszervezése. Egész évi munkánk ered
ménye függ a csépiestül. A szántás, vetés, növény
ápolás és aratás tulajdonképpeni eredményét a 
eséplésnél tudjuk lemérni és pontosan számba. 
venni.

A helytelenül megszervezett cséplés azonban 
sokszor igen nagy magvesateséggel jár, ami ká
rosan befolyásolja a gazda egész esztendei te
vékenységét. A eséplésnél tönkrement vagy elkal
lódott magveszteség nemcsak a gazdának veszte
sége, hanem az egész országnak és az egész dol
gozó népnek is.

A cséplés helyes megszervezése éppen úgy 
érdeke a gazdának, tekintet nélkül a gazdaság 
terjedelmére, legyen az párholdas magángazda
ság vagy többezer holdas állami gazdaság, mint 
az egész közösségnek.

Nemzetgyűlésünk elnöki tanácsa a cséplés 
helyes megszervezését a néptanácsok hatáskörébe 
utalta. Minden nép tanács a helyi körülmények 
figyelembe vételével azt a szervezési módot fog
ja alkalmazni, ami az adottságok szerint a leg
alkalmasabb.

Jelen cikk tehát nem hivatalos rendelkezés 
magyarázása, hanem a tanácsadás keretein belül 
igyekszünk felhívni a dolgozó parasztság, a nép
tanácsok, valamint az állami gazdaságok figyel
mét a cséplés megszervezésének leghelyesebb 
módjaira.

A gyakorlat azt mutatja, hogy amikor vala
mely falu gabonatermését csépeljük, akkor sem
mi esetben sem jó, ha az egyes gazdaságok ud
varaiban történik a cséplés, egyrészt a cséplőgép 
gyakori hely változtatása sok értékes munkaidő 
veszteséggel jár, azonkívül a szűk udvarokban 
való cséplés tűzveszélyes is.

Az idén, amikor a gabona elkésve érik és a 
cséplés ideje erősen megrövidül, valamint az 
egyes gazdaságok nem képesek úgy behordani a 
gabonát, hogy a sort be lehessen tartani, a köz
ségi szérűben történő cséplés szükséges.

A szérűben történő cséplésnek nagy előnye, 
hogy a gépnek nem kell gyakran helyet változ
tatni, igy a cséplést álló motorral is lehet vé
gezni, ami a traktorokat felszabadítja és lehető
vé teszi az elengedhetetlen tarlóhántás elvégzését.

A szérűt úgy kell elhelyezni, hogy lehetőleg 
száraz és sz.élvédett helyen legyen, figyelmet 
kell szentelnünk az uralkodó szél irányának, hogy 
az nehogy a szérűtől a falu felé fújjon.

Üzérkedő sárt ki soraiból aRDNSz
KOLOZSVÁR — Beszámol

tunk arról, hogy a RDNSz fa
lusi szervezetei a nemrég lezaj
lott választások során eltávolí
tották a deinokrutikns nőszerve
zet soraiból mindazokat a nőket, 
aki!: akadályozták a rnunKÓf.
összejátszottak a kuláksággal 
vagy maguk is kulákszárrnazá- 
sual: voltak. A tisztogatásnál sor 
került azonban olyan nsszon.volc 
leleplezésére és ellő vclitására 
is, akii: politikai és gazdasági 
téren i>; a dolgozó földművessé;? 
ellenségeinek mutatkoztak. így 
például eltávolították a RDNSz 

tett el. 45.000 lej munkaköltségeti 
számolt el. A kerítés elkészítése 
még harmadába se került ennek 
az összegnek, mert önkéntes mun
kával végezték el a dolgozó föld
művesek. A kulturház részére be
szerzett padlódeszkát az ő embere 
őrizte. A deszka eltűnt és senki 
sem firtatta, hogy hova, mert 
mindannyian féltek Orosztól.

A szövetkezetnek is ő volt az 
elnöke. Rokonai és kulák barátai 
között osztotta szét aü árut. Azok 
között, akiket becsempészet a 
szövetkezet vezetőségébe és a fize
tett szövetkezeti állásokba.

Nem régen, — a dolgozó föld
művesek között végzett felvilágo
sitó munka nyomán — leváltották 
tisztségeiről Orosz Lajost. A 
györgyfalvi dolgozó földművesek 
sem tűrik, hogy kulákok élősköd- 
jenek nyakukon. Az uj vezetőség 
megválasztására most került sor 
és olyanokat fognak megválasz
tani, akik Györgyfalva dolgozó 
népének érdekeit képviselik.

sz. 7.

soraiból Niniác Veronika kisnji- 
resi feketéző fölmüvesasszonyt, 
aki pálinkával üzérkedett. A 
mások becsapásából akart meg
gazdagodni.

A. választások során még egy 
feketéző földművcsasszonv kizá
rására került sor. Tgy Eg::rcw.,i 
leleplezték I’oJ»r Annát, aki ke. 
r.vcret és lisztet árult feketjn éfl 
ezzel nagy jövedelmre lelt szert. 
Leleplezésekor, akárcsak társa. 
Nimác Veronika. őmnga ti'la- 
kozoft a legjobban, « úgy !< tt. 
mintha nem értette volna meg. 
miről is van szól Azt Imago/-

Az uj földadó törvény felszámolta 
az elmúlt rendszerek igazságtalan 
adópolitikáját, amely a szegény- és 
középföldmüvesekre méltánytalanul 
súlyos adóterheket rótt és a paraszt
gazdaságok jövedelme utáni adót a 
tényleges helyzetnek megfelelően ál
lapítja meg.

A Hivatalos Közlöny 1949 julius hó 
14-i 45. számában megjelent a föld
adóról szóló 18. számú törvény, tel
jesen uj alapokra helyezi a paraszt
gazdaságok adózási rendszerét. Az 
uj törvény rendelkezéseinek megfele
lően, országszerte megkezdődtek a 
földadó kivetési munkálatok, ezért 
szükségesnek tartjuk, hogy földmű
ves olvasóinkkal ismertessük az uj 
földadó törvény rendelkezéseit, hogy 
teljesen tisztában legyenek jogaikkal 
és kötelezettségeikkel.

MI A KÖZÉP JÖVEDELEM?

A földadó kivetése a gazdaság kö
zépjövedelme alapján történik, A kö- 
zépjövedelmet az illető földterület 
fajtája és jövedelmezőségének foka 
szerint állapítják meg. Ennek meg

A szérűben lévő cséplést kétféleképpen lehet 
megszervezni: mégpedig kazalból és kocsiról. A 
kocsiról való cséplés gyorsabb, kevesebb idővesz
teséggel jár, ha — elegendő kocsi áll rendelkezés
re. Ezért ezt kisgazdaságokban csak úgy lehet 
megszervzni, ha a dolgozó parasztság összeáll és 
közös erővel együtt hordja be a gabonát.

Ha a közös teherhordás nem lehetséges, akkor 
a kazalról való cséplést ajánljuk.

Amennyiben kazalból történik a cséplés, 
ügyelni kell arra, hogy a kazlak szépen sorjában 
legyenek és nem egymásmelleit, hanem 20—30 
méter távolságban egymástól.

A községi szérű biztonságáról külön kell gon
doskodni, nehogy gonosz kezek vagy vigyázat
lanság következtében a termés tűz martalékává 
váljék.

Az állami, vagy kollektív gazdaságok szérűi
ket kint a. mezőn is elhelyezhetik. Ezekben a gaz
daságokban ügyelni kell arra, hogy a munkaerő 
racionális (észszerű) felhasználása miatt a szérű 
sohase legyen 'messzebb, mint 2 kilométer a 
termelési helytől. Az állami vagy kollektív gaz
daságok, amennyiben igaerejük megengedi, ko
csiról is csépelhetnek. A kocsiról való csépléskor 
azonban mindig kell „állásról" gondoskodni, hogy 
amennyiben a kocsik valamely okból kiinarafhiá- 
nak. a cséplés tevékenysége ne akadjon fel.

Különös gondot kell fordítanunk a cséplőgép 
beállítására, nehogy a szemet törje, vagy a sze
mek egyrésze bentmaradjon a szalmában, illetve 
a pelyvában.

A cséplés legtökéletesebben az arató-csépi ©gé
nekkel (kombájn) történik. Az arató-cséplőgép 
hatalmas idő, gabona és munkaerő megtakarítást 
jelent. Amennyiben eléggé erős traktor húzza a 
kombájnt, akkor tarlóhántó ekét is csatolhatunk 
utána. A tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a 
fwemveszteség lényegesen kevesebb. Egy hektárra 
átlag 160—ISO kgr. búzával több a termés, ha azt 
arató-csénlogéppel csépeljük. Pedig a szemvesz
teség már lényegesen csökkent az .nratógéppel 
való aratás esetében a kézi kaszával szemben.

Az arató-cséplőgépeket azonban csak nagy
bani gazdálkodásnál, a gabona' termelő állami, 
vagy kollektív gazdaságokban lehet használni. 
Kis parcellákon lévő egyéni gazdaságokban nem 
használható.

Nehczipttrnnk most kezdte meg az arató
cséplőgépek gyártását, ipari munkásságunk ily 
módon igyekszik megsegíteni szövetségesét, a 
dolgozó parasztságot KöNIG MIKTZiS

tattíü hogy ő ..bocsülotcs*'  nsz- 
szony. lám, eljárt a gyűlésekre 
is. Do aztán megmagyarázták 
neki, hogy a demokrácia, a szo
cializmus építése, a kizsákmányo
lok elleni Imre nem fér össze az 
ő „üzleti szellemével". a mások 
kihasználásával és kizsákmányo
lásával.

A RDNSz alapos tisztogatást 
vérzett n váIn-z.íások során. És 
éberen őrködik, hogy se osz.lály- 
ollcnség. sem pedig kizsákmá- 
tiynló, lmszonlcHŐ elem, no jnt- 
h.'iHsou bo többé soraiba. 

felelően, figyelembe veszik azt, hogy 
a megadóztatásra kerülő földdarabon 
julius 1-én mit termesztettek. Erre 
azért van szükség, mert más az adója 
a búzaföldnek, a gyümölcsösnek és 
megint más adót vetnek ki a kaszáló 
vagy a rizsültetvény után. A gazda-, 
ság középjövedelme azonban a föld 
minősége szerint is változik. A föld 
ugyanis kevesebbet terem hegyes vi
déken, mint a termékeny folyóvöl
gyekben vagy a síkságon. A föld mi
nősége szerint a megyéket — mint is
meretes — a Hivatalos Közlöny 1949 
julius 16-i 46. számában megjelent 
725. számú minisztertanácsi rendelet 
öt csoportba sorolja. A megye beosz
tásban az első csoportba a legtermé
kenyebb megye, Temes-Torontál tar
tozik, az utolsóba pedig a legtermé
ketlenebb megyék. Mivel pedig 
egy-egy megye területén belül is he- 
iyenkint nagy az eltérés a föld ter
mőképessége között, a törvény 7. sza
kasza értelmében a megye területén 
belül járásonkint, a járásokon belül 
pedig községenkint a megyei, illetve 
járási ideiglenes bizottságok a tör
vényhez csatolt táblázat szerint 20 
százalékkal kisebb vagy nagyobb kö
zépjövedelmet állapíthatnak meg.

A gazdaság közép jövedelmét a 
földadó törvény 5. szakaszához csa
tolt táblázat szerint állapítják meg, 
tehát nem adják össze a gazdaság 
összes jövedelmeit és elosztják a jö
vedelmi források számával, hanem 
egyszerűen leolvassák a törvényhez 
csatolt táblázatból. így tehát a táb
lázatból mindenki pontosan megálla
píthatja közép jövedelmét.

Egy másik jellegzetessége az uj 
földadó törvénynek az, hogy a kö- 
tépjövedelem .után kivetett adó az 
illető gazdaság földterületének kiter
jedése szerint változik. Az a gazda
ság, amelynek évi jövedelme nem ha
ladja meg a 12.000 lejt, teljes adó*  
mentességet élvez. Ez. azt jelenti, 
hogy ha a hektáronkinti és az állatok 
után kiszámított közép jövedelem 
nem több mint 12.000 lej, az illetői 
parasztgazdaság nem fizet semmiféle 
adót. Amint növekedik az adóköte
les jövedelem, úgy növekedik a föld
adó is. Ez a rendelkezés arányos 
adóterhet jelent, mivel a két-három 
hektár rossz földdel rendelkező sze- 
gényföldmüves nem fizet semmiféle 
adót, vagy legalább is igen alacsony 
adót fizet ahhoz a gazdasághoz ké
pest, amelyhez 10—12 hektár föld 
tartozik, vagy tegyük fel, szőlője, 
gyümölcsöse vagy veteményeskertje 
is van.

Napközi otthont 
létesítettek Mérőn

A RDNSz mérai szervezete nap
közi otthont létesített, ahol a mezőn 
dolgozók gyermekei egész nap fel
ügyelőt alatt vannak és megfelelő 
gondozásban részesülnek.

A mérai RDNSz szervezete gyűj
tést rendezett a gyerek otthon támo
gatáséra, ' A falu dolgozói odaadAm 
támogatták az akciót. Készpénzt is 
ezen kívül nagy mennyiségű lisztek, 
burgonyát, zöldséget, tojást és tcj<p 
gyűjtöttek. A Magyar Népi Szövet-*  
rég közreműködésével műsoros esteti 
rendeztek, melynek tiszta jövedel
mét n napközi o'thon javára adták. 
A zenészek ingyen muzsikáltak. A 
napközi otthon felállítása újabb bi
zonyítéka annak, hogy a mérai dol
gozó földművesek öntudatra ébred
tek.

<■



így üdülnek a dolgozók 
a feugerparfoM

■ " ■ ------- ———   — —

Lwtâ Vasíte Rootta-tót
VASILE ROAITA. — (Tudósí

tónk írja). Élénk, vidám, zajos 
hangulat jellemzi ekt a pompás 
tengerparti városkát. A dolgozók 
nagy tömege piheni a jól végzett 
munka egész évi fáradalmait. 
Élénk és vidám Vasile Roaita, de 
ez a jókedv nem hasonlít a régi

carmen-sylvai tivomyázásokhoz, 
féktelenségekhez.

Csoportokban érkeznék a mun
kások az ország minden sarká
ból. Egy-egy csoport tizenöt-husz 
napig élvezi a! tengert, a napot, a 
gondtalan pihenést.

ról. A gyárak kulturcsoportjai élt- 
ménytnyujtó műsorokkal szóra
koztatják társaikat. Nagyszerű 
könyvtár, olvasóterem, játékte
rem, klubbok várják napozás, für
dés után a közönséget. A hadse
reg zenekarai késő estig térzenét 
adnak.

Elveszett
pierderi de aicíe

Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulaj, 
donosaik semmisnek nyilvánítják:•>

Urmatoarale acte personale au ere la Bir. Pop. Nr. 5657—1945, 
fost pierdute si posesorii lor le eliberat de Miliția Satumaro. Tkv 
declara nule de drept in mâinile 2. Lakatos Maria, Satumare, 
oricui s’ar afla: Str. Arany János Nr. 23, Buleti

nul de înscriere la Bir. Pop. 16266 
!■ Tóth Carol, Satumare, Str. —1946, eliberat de Miliția Satu- 

Bialik Nr. 15. Buletinul de inseri- mare. Tkv.

érkeznek a vonatok. Az állomás
tól pár percnyire a fürdőbizott
ság működik. Minden érkező azon
nal megkapja a beosztását, ahol 
lakni fog, megkapja tizenötnapra 
előre az étkezőjegyeit és egy be
osztott fiút, aki a villához vezeti. 
Hárman laknak egy-egy ragyo-

í mellett
góan tiszta szobában. Külön emlí
tést érdemel a közösségi szellem 
azonnali' kifejlődése. Népköztár
saságunk különböző sarkából ér
kezett dolgozók találkoznak itt 
össZe. Mindent megtárgyalnak, 
megvitatnak.

Reggel már fél hat órakor

És ez a pihenő, gondtalan tömeg 
érzi, tudja, hogy megvalósultak az! 
alkotmányba foglalt szavak: „min
den dolgozónak joga van. a mun
kához és a pihenéshez.'1 És Vasiile 
Roaitan, ahol a múltban a pénz
mágnások szórták összeharácsolt 
millióikat, most azok vannak, akik 
egy munkában eltöltött év után 
valóban megérdemlik a pihenést.

«-----M ■

CAPITOL-MOZQQ
bemutatja a

RIGOLETTO
cimü filmet, Victor Hugó regénye nyomán

Főszereplők: Míchsl Simon, Rossano Brazzi, Maria Mercader
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor

ssínes a tengerpart
A napsugarak áldásos hatását ja meg, meddig tartózkodhat a 

mindnyájan élvezik. Különösen a napon, meleg vagy hideg iszap
déli órákban zsúfolt a part, ami- fürdőre van szüksége. Az orvosi 
kor alig lehet fekvőhelyet találni, vizsgálat a lehető leggondosabb és 
Minden most érkező orvosi vizsga- természetesen díjtalan.
laton esik át és szakorvostól tud- A sok jó közül is ki kell emelni

aa étkesést
Reggelire nagycsésze kávé, há

rom szelet kenyér 50—100 gramm 
vajjal. Ebédre) minden alkalommal 
három fogást tálalnak. Leves, fő
zelék és hús, tészta. Vacsoránk 
két fogásból áll. ■ Gyorsan, ponto
san és a lehető legtisztábban fo
lyik a kiszolgálás. Az étkezés cso

portok szerint történik, nincs tola
kodás, mindenkinek meg van a 
helye.

ESTE TÉRZENE, SZABAD
TÉRI SZÍNHÁZ,

mozi és kultúrműsor gondoskodik 
a nyaraló dolgozók szórakozásá-

Jellemző az alábbi kis eset. 
Egyik asztaltársam a következő 
szavakkal fordult hozzám: „Tudjá
tok, én már csak attól félek, ne
hogy elkényeskedjünk ebben a 
nagy gondosságban, szeretetben!“

Ettől ne félj munkástestvérem! 
Amikor ezt megjegyezted, egyben 
elárultad azt is, hogy minden gon
dolatod otthon van, a gyárban, a 
mezőn, az íróasztal mellett. S a 
pihenés után még nagyobb lendü
lettel, még jiagyobb igyekezettel 
fogsz dolgozni, hogy biztosíthasd 
mindnyájunk számára az örök bé
két, a szebb, gondtalan jövő kor
szakát,

SINKA ZOLTÁN

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ
Masaryk (volt Papp-utca) 51. szám. Telefon: 23-05.

P P

szerdától, julius 27-től augusztus 2-ig bemutatja a „Leninfilm'1 nagy
szerű alkotását:

ríme filmet. Vidám és dallamos jelenetekkel tarkított történetek 
a levegő hőseinek és három megrö gzött agglegénynek változatos éle
téből. Előadások kezdete: 4, 6, 8-kor. Vasárnap d. e. 11-kor matiné.

KÜLÖNFÉLÉKADÁS-VÉTEL
Jó ÁLLAPOTBAN levő rádiót 

lemezlejátszóval keres megvételre 
a Magyar Művészeti Intézet. 
Ajánlatokat kérjük az Intézethez, 
Moților 5. sz. alá. 5203

ELADÓ 500 tojás keltetőgép. Du- 
na-utca 31. Kelemen. 5213

SÜRGŐSEN eladók: egy jókafban 
levő négyhengeres Steyer motor, 
egy jókarban lévő speciál centrifu
gális mézpréselőgép. Băltii 11. 5220

JÓKARBAN lévő modern gyerek 
sportkocsi sürgősen eladó. Gruia-ut- 
ca 2. szám. 5214

ELADÓ, egy tizenkétszfemélyes Ro- 
senthal porcelán 
üvegszerviz és képek, 
ut 50. 4—6-ig.

ELADÓ hálószoba, jégszekrény, 
Philips rádió. Horea 37, Bodega.

5217
KOMBINÁLT szekrények, kony

haberendezések, sezlon és egyéb bú
tordarabok eladók. Bútorasztalos, 
Kossuth Lajos-utca 32. 5223

RÖKAMIE kétszemélyes, modern, 
egyajtós jégszekrény sürgősen el
adók. Zápolya-utca 49. Ortopéd-kór
ház utáni. , 5224 rösmarty-u. 50. 4—6-ig.

ebédlőszerviz,
Vörösmarty- 

5205

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej» 
... Allástkeresöknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 3 lejț, 

Cim a kiadóban és jeligés hirdetése knél_20 lej pótdij fizetendő.

5229

KERESEK kifogástalan állapotban 
modern sport gyermekkocsit. A. 
Puskin 6. Farkas Bodega. 5222

ELADÓ rózsaszín brokátpaplan, 
dupla ágy teri tő, hatszemélyes alpaka 
evőeszköz, hatszemélyes Rosenthal 
ebédlőszerviz és fekete férfiruha. 
Józsa Béla-utca 20.

ELADÓ két modern furniros ágy 
és éjjeli szekrény. Cím a Slovánál.

ELADÓ íróasztal, irodai bőrgarni
túra, 2 fotel, kis asztal, uj férfi fel
öltő. Vörösmarty-ut 50. 4—6-ig. Tkv

KERESEK megvételre jó állapot
ban lévő gyerekkocsit. Ajánlatokat 
az ár megjelölésével „Gyermekko
csi*  jeligére a kiadóhivatalba kérek. 

5218
ELADÓ íróasztal, bőrgarnitúra, két 

fotel, kis asztal, uj férfi feltöltő. Vö- 
Tkv

ING ATLAN—LAK AS
MAROSUJVÁRI kertes családi 

házamat elcserélném ráfizetéssel 
Kolozsvárival. Budai Nagy Antal- 
utcában ultramodern kertes csa
ládi házj eladó. „Vulcan**,  Moltov 
24. 5209

ELADÓ sürgősen belvárosi kertes 
három szoba, konyha, fürdőszobás 
házastelek 250.000 lejért „Temo**,  
Kádár-utca 2. 5223

GYÜMÖLCSÖST keresek Kolozs
vár határában megvásárlásra. Aján
latokat „Jófekvésü**  jeligére a ki
adóba. 5226

NÉGYHETI nyaralásra keresek 
szoba-konyha használattal, kerttel. 
Danát, Rákóczi-ut környékén. Dr. 
Stem, Eötvös 14. 5215

KERTES családi házat 
megvételre. Címet kérem 
szky-tér 1., fodrászüzletbe

keresek 
Malinov- 
leadni. 

5221
BULGARIA telepen kis kertes csa

ládi ház 40.000 lej, sürgősen eladó. 
„Vulcan* , Molotov 24. 5227

VESZEK 3 szoba komfortos házat 
kerttel. Eladok két szoba konyhás 
éléskamrából álló kertes házat. Pré
dán, Str. Cartezius 17.10-es autóbusz 
Utolsó megállója. Tkv

ÁLLÁST KERES
KÖZÉPKORÚ, intelligens asszony 

házvezetőnőnek ajánlkozik, kitünően 
főz, esetleg gyermek mellé is elmen
ne, Zrinyi-utca 12. Szellemé. 5212

lll'í

A julius 25-iki Loto húzáson húszán nyertek és igy az o 
Iieti 618.600 lejes prémium közöttük kerül kiosztásra. Minden nye-^ 
tő egyenként 30.930 lejt kap kézhez.

Nyerő számok: 19, 50, 58/75, 27, 90, 38.
Kik nyertek?

Bulotinszám: Játékkombináció
' Seria M. 622.780 58, 19, 75

629.058 19, 9(J, 27
631.888 19, 50, 90
661.285 19, 27, 38
665.428 19, 27, 75
669.560 90, 50, 19
669.561 90, 50, 19
669.957 50, 27, 58
671.820 19, 27, 50
681.191 27, 58, 19
684.051 50. 75, 38
684.377 50, 75, 90
681.707 19, 90, 27

Scrin O. 766.024 19, 58, 75
Sorin P. 73.399 75, 19, 38

82.410 38, 90, 19
81.564 19, 27. 38
86.82*2 19, 27. 50
90.296 75, 19, 50
90.655 19, 27, 75

RPR
Corpul Portăreilor 
Tribunalului Cluj 
Dosar Nr. 449—1949.
PUBLICAȚIUNE DE VÂNZ ARE

In ziua de i Augnst 1919, ora 
10. dimineața se vinde la licitație 
publica in Cluj, Str. Molotov Nr. 
5, un pian, un radio, 
de haine, cuverturi, 
ne, un bufet si alte 
nice.

ÁLLAST KAPHAT
ÖNÁLLÓ, megbízható mindenest 

felveszek. Dr. Stem, Eötvös 14. 5215
BEJÁRÓ takarítónőt keresek, Szé

chenyi-tér 5., 4-es ajtó. Tkv

L. S.

doua costum 
fotolii, scau- 
obiecte eas-

Porterel-Sef:
(ss) loan Campeanu

do-

RPR
Judocatoria Urbana

Populara Cluj 
Dosar Nr. 2321—1949.

CITATIE
Nr.2321 din 27 Iunie 1949.

Domnul Méhész Iu lin, fost
miciliat in Cluj, Str. Armata Ro
șie Nr. 11, este citat la aceasta 
instanța, camera Nr. 5, pontru 
ziua do 1 August 1919, ora 8 dimi
neața in calitatea. de parat in 
procesul de divorț.

In caz de neprezentare judecata 
so van faco in lipsa.

L. S.
Judecător: 
(ss) Perja.

p. Grefier: 
(ss) Pardy Ileana

FOTO TÓNI művészi és igazol
vány fényképeket készít. Dózsa 
György 16. 5223

ELVESZTETTEM irataimat éa 11 
ezer lej készpénzt. Megtalálója (tart
sa meg a pénznek felét és adja visz- 
eza okmányaimat. Horincariu Augus- 
tin, Anotole France 47. Tkv

MOZIK MŰSORA.*
CAPITOL. Ripoletto. Előadások kez

dete 5, 7, 9.
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Nyári 

szünet. Nincs előadás.
MUNKÁS-MOZGÓ: Nyári szünet, 

nincs előadás.
POPULAR: Egy talpalatnyi föld. 

Kezdete 5.30, 7.30, 930.
UJ IDŐK: 14. számú Szovjet Hír

adó. — Arhangelskoe, utazás a 
Szovjetunióban. 3. számú Szovjet 
sport. A lélegzés. Ismeretterjesz
tő orvosi film. Ifjúsági ünnepsé
gek. A sertések gondozása.

URANIA: Egy talpalatnyi föld. Kez
dete 5, 7, 9.

VÖRÖS CSILLAG: „Az ég felé". 
Előadások kezdete: 4, 6, 8 óra
kor. Vasárnap d. e. 11 órakor 
matiné.

fiz URÜN1H és POPlKIiRR mozgók
bemutatják mától

Egy talpalatnyi íöld
című magyar filmet
Főszerepben:

Mészáros Ági, Szirtes Ádám, Makláry Zoltán, Lehotay Árpád 
Az előadások pontos kezdete: URANIA: n. 7, 9 órakor 

POPULAR: 5.30, 7.30, 9.30 órakor

A Herbák Jó nos-Müvek, Kolozsvár

keres felvételre

vismónohet és ssfflbékwí
Az érdeklődök jelentkezzenek az igazgatósági 

épület 7-es számú szobájában
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